


 



 



 



 



ًیَتي را جابجا کٌین اگر فاصلِ  240هی خَاّین سٌگی بِ ٍزى ( اّرم ًَع اٍل)بِ کوک یک دیلن 
  160تکیِ گاُ تا جایی کِ ها بِ دیلن ًیرٍ ٍارد هی کٌین ساًتی هتر ٍ فاصلِ  20تکیِ گاُ تا سر دیلن 

 ؟ساًتیوتر باشد حداقل با چِ ًیرٍیی هی تَاًین سٌگ را جابجا کٌین
 
 
 
 
 
 

 گشتاٍر پادساعتگرد=گشتاٍر ساعتگرد 
 

𝐹 × 1.6 = 240 × 0.2 

𝐹 =
240 × 0.2

1.6
= 30  𝑁 

240 

160 cm 20 cm 

F 



ًیَتي را جابجا  300ساًتی هتر هقداری آجر بِ ٍزى  120کارگری قصد دارد بِ کوک فرغًَی بِ طَل 
ساًتیوتر باشد  50( جلَی فرغَى)کٌد اگر فاصلِ ًقطِ اثر ًیرٍی ٍزى آجرّا تا تکیِ گاُ فرغَى 

 کارگر حداقل با چِ ًیرٍیی باید فرغَى را بلٌد کٌد؟
 
 
 
 
 
 

 گشتاٍر پادساعتگرد=گشتاٍر ساعتگرد 

300 × 0.5 = 𝐹 × 1.2 

𝐹 =
300 × 0.5

1.2
= 125  𝑁 

 

 

 
 
 

300 N 

50 cm 120 cm 

F 



هسیت هکاًیکی آى چقدر ( برابر طَل بازٍی هحرک آى است  الف 3طَل بازٍی هقاٍم اّرهی 
 ایي اّرم چِ ًَع اّرهی هی تَاًد باشد؟( است؟ ب

مسیت مکانیکی* =
طول بازوی محرک
طول بازوی مقاوم
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=

1
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 اّرم ّای ًَع اٍل تکیِ گاُ بیي حالت سَم ٍ یا اّرم ًیرٍ بیي هی باشد



سطح شیبدار به ما کمک می کند تا با صرف نیروی کمتر در مسافتی طولانی تر 
 .جسم سنگین را به سمت بالا حرکت دهیم



ًیَتي را  150درجِ هی سازد جعبِ ای بِ ٍزى  30رٍی سطح شیبداری کِ با افق زاٍیِ 
 قراردادُ این برای بالا بردى جعبِ حداقل چٌد ًیَتي ًیرٍ بِ آى ٍارد کٌین؟

        

(𝐴)  مسیت مکانیکی     =
نیروی مقاوم
نیروی محرک

=
طول سطح شیب دار

ارتفاع
=

𝐿

ℎ
 



 






